

民生

广州不动产登记再提速!

12项证明无需纸质材料 一般登记4日搞掂

新快报讯 记者沈逸云 通讯员穗规资宣报道 广州不动产登记再次提速。新快报记者昨天从广州市规划和自然资源局获悉,自10月18日起,广州正式启动不动产登记第四阶段精简申请材料、压缩办理时限工作,身份证、户口簿、结婚证等12项证明无需再提交纸质材料。同时,不动产一般登记4个工作日内办结,较法定时限整体提速89%。

按照国务院办公厅《关于压缩不

动产登记办理时间的通知》(国办发〔2019〕8号)要求,市规划和自然资源局进一步深化广州市不动产登记便利度改革,加快推动“便企惠民20条”落地生效,助力优化营商环境。自10月18日起,正式启动第四阶段精简申请材料、压缩办理时限工作。

具体来看,广州从两方面入手,减少12项申请材料。一方面是能够通过信息共享获取的营业执照、居民身份证、居民户口簿、结婚证、离婚证、出生

医学证明、个人社保缴款明细、人才绿卡、优粤卡、公证书、事业单位法人证书、社会团体法人登记证书等,免予申请人提交纸质材料;另一方面则是应用不动产统一登记平台证照共享模块,核验申请人资料,降低行政风险。

与此同时,除涉及历史遗留问题、非公证的继承登记等复杂不动产登记外,实现土地、房屋、海域、林权等不动产一般登记4个工作

日内办结,抵押登记2个工作日内办结,办理时限较法定时限整体提速89%。

此外,广州还进行“放管服”改革,推行告知承诺制。优化业务流程,提高登记效率,不再将实地查看设定为在建工程抵押登记、自然人自建房首次登记、分割合并登记、因房屋灭失导致的房屋所有权注销登记的必备环节,改由申请人明确并承诺申请登记的不动产自然状态与现状一致。

广州市校服文化展演暨创新设计大赛让人目不暇接 校服原来可以那么美!

新快报讯 记者谢源源 通讯员林琨报道 以美育人,从校服做起。10月20日晚,由广州市教育局和广州市广播电视台联合主办的2019年广州市校服文化展演暨创新设计大赛在广州国际媒体港举办,参与校服文化展演的16所中小学校获得“特别展示奖”,20个创新设计校服作品分别获“最佳时尚”“最佳雅致”“最佳粤韵”和“最佳活力”四个奖项。通过校服创新设计大赛、校服文化展演等形式,广州市全力提升中小学生着装水平,致力打造广州市校服品牌,把校服文化与城市文化融为一体,展示新时代广州形象。

广州市中小学校服大PK,谁家的更美更时尚?在当晚活动中,以“品校服文化 展城市活力”为主题,分“百年传承”“活力广州”和“筑梦未来”三大篇章,通过舞台表演、作品展示和视频播放等多种形式呈现精彩校服文化。校服创新设计大赛环节上,学生模特通过走秀形式,展现创新设计校服作品。借助动感的音乐,绚丽的灯光以及专业的展示,本次大赛中涌现的创新设计作品展现在观众眼前,带来了一场精彩的视觉盛宴。

校服文化是年轻人的文化,也是学生青春时代的专属标志。校服既要美观还要兼顾实用,通过此次大



■参赛学校在展示特色校服。通讯员供图

赛,不少学校吸纳学生意见,对校服进行创新设计,诞生了一批更美观、更受学生喜爱的校服。有将广州市花、岭南文化、海上丝绸之路等结合进校服设计,也有对校服衣领、拉链等细节进行改造使其更得体、舒适。广东华侨中学高二学生王祉晔告诉记者,校服是展示学生精神面貌的载体,是学校文化的直观体现,也承载着学生们的校园回忆。她表示,“对新校服比较满意,

材质很舒服,能展示我们青春阳光的形象。”

据了解,本次活动旨在深入挖掘广州校服文化元素,推动广州校服式样创新,凸显校服的文化育人功能,提高学生的审美和人文素养,促进粤港澳大湾区学校的人文交流。同时,作为城市文化中最富有活力的风景之一,校服的与时俱进、创新设计,也有着弘扬岭南文化自信,推动老城市焕发新活力的特殊意义。

10月是“乳腺癌防治月”专家在相关活动上指出—— 乳腺癌诱因:家庭职场压力和不良情绪

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员朱颖贤 刘元玲 于海静报道 作为女性的“头号杀手”,乳腺癌是一种发生于人体乳腺组织里的恶性肿瘤。专家昨天指出,现代女性的地位不断提高的同时,也面临着各种来自外在环境、家庭和职场的压力和不良情绪,成为新的发病诱因。

10月是国际组织定义的“乳腺癌防治月”。10月20日,广东省妇幼保健院乳腺科联合江门市妇幼保健院、湛江市妇幼保健院、清远市妇幼保健院、惠州市第二妇幼保健院、惠东县中医院和南海区妇幼保健院共7家联盟单位特举行广东省妇幼保健乳腺专科联盟网络科普宣教活动,科普乳腺健康知识,科学的保健方式,倡导“早期预防,早期发现,早期治疗”的乳腺癌

防治理念。

2018年最新统计的全球恶性肿瘤发病率数据显示,全球每年约有860万新增女性癌症病例和420万女性癌症死亡病例,乳腺癌新发病例占女性恶性肿瘤24.2%,死亡病例占死于癌症妇女的15.0%,均位居第一,成为危害女性健康的“头号杀手”,严重威胁广大妇女的生命健康。

专家指出,乳腺癌一般是在不知不觉中形成的,早期无明显症状,最常见于乳房上方及中心部位,偶尔发现乳房硬块,痛感很少,这时候患者往往丧失警惕,误以为是炎症或者经前的乳房变化而延误诊治。

为了提升基层医疗机构筛查诊治能力,广东省妇幼保健院于2007年开始,通过建立分中心的形式建立了覆

盖全省的乳腺病防治转运网络,到2017年,已建立分中心35个,基本覆盖全省21个地市。

省妇幼保健院乳腺科张安秦主任介绍,联盟现有成员单位37家,还有多家单位正在申请加入。据统计,2018年,联盟恶性手术达到1877例,乳腺癌筛查人数到达80万,接近省内乳腺专科工作量的1/3。

广大女性群众要关爱乳房,定期自检筛查,做到早预防、早发现、早治疗,远离乳腺癌困扰。专家建议,40岁以下女性每年应做一次乳腺超声检查,40岁以上女性在超声检查基础上,每1—2年做一次乳腺X线检查。有特殊情况的,应按照医嘱定期到医院进行检查。而在专科联盟的任意医院均可得到同质的诊疗服务。

广州地铁三号线东延段多工点全面动工

新快报讯 记者李佳文 通讯员阮剑华 任青山 石战利报道 10月20日,串联广州番禺和南沙两区的广州地铁三号线东延段传来好消息:番禺广场至番禺客运站区间盾构始发井、番禺客运站、海傍站等三个工点率先全面动工。同期,厦滘车辆段扩容工程也全面启动。

广州地铁三号线东延段线路全长9.6公里,均为地下线,共设4座车站,其中海傍站与地铁四号线换乘。截至目前,三号线东延段正在全力推进前期征地拆迁、绿化迁移、交通疏解和勘察设计等工作。4座车站中,2座已开工;4个区间中,番禺区间盾构始发井已开工。

为了降低施工对车辆段运营的影响,地铁建设者们与运营部门建立多方协调联动机制,并强化风险管控管理,通过加强施工监测、采取围蔽独立施工区域施工等做法,来保障车辆段的平稳运营。

从化茶花小镇喜迎国际盛会

新快报讯 记者邓毅富报道 2019中国从化国际山茶协会古山茶保育大会10月19日在广州市从化区良口阿婆六茶花小镇举行。

此次会议邀请美国、日本、澳大利亚、中国及欧洲的茶花专家,共同探讨古树及濒危山茶属植物的保育与开发利用,促进各国的古山茶树及濒危山茶资源的保护。同时,制定了首个世界山茶古树标准;国际茶花协会对首批符合山茶古树标准的茶花古树颁发证书(部分);宣读《世界古山茶保育倡议》,呼吁世界各国加入山茶古树资源的保护,通过本次会议,也让世界各国进一步了解我国丰富的山茶资源,促进山茶文化交流。

阿婆六茶花小镇将以本次大会为契机,向国际茶花协会申报杰出茶花园,本次与会的国际茶花理事将结合现场考察给予评审意见,为2020年日本国际茶花大会正式申报做准备。

据悉,阿婆六茶花小镇位于良口镇锦村村的阿婆六自然村,是目前广州地区人居位置海拔最高的村庄,以种植茶花为主,木兰、杜鹃、玉堂春相伴的花卉观赏、研究、集于一体的特色花卉产业,茶花谷所在地地势高、昼夜温差大,种在这里的山茶花枝繁叶茂、花团锦簇,目前已种植茶花、杜鹃、玉堂春等320亩,含600多个茶花品种。